

江苏金姜城投资集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、据悉，第四代光源的LED灯溢出的蓝光可能对视网膜造成损害，甚至导致失明。事实上，由于大多数光源发出的白光是通过蓝光LED芯片加上黄色荧光粉混合而成的，所以蓝光能量的比例高于其他。当前，我国在光生物安全性鉴定上主要参考《灯和灯系统的光生物安全性》国家推荐性标准，其标准的限值基于成人的实验数据。如果婴幼儿长时间直视LED光源，则会伤害视网膜。

这段文字意在强调：

- A. LED灯对健康的潜在危害
- B. 制定光生物安全新标准的必要性
- C. 有必要补充光生物安全性的实验数据
- D. 应督促LED灯企业严格执行国家推荐标准

《正确答案》

B

《专家解析》

文段首先说明，第四代LED灯溢出的蓝光可能对视网膜产生的不良影响，且指出光源中的蓝光能量较高，即提出问题。接着指出我国在光生物安全性鉴定上使用的国家推荐性标准，是不全面的。故可知文段意在通过第四代LED灯的危害性，来说明我国应改变相关标准，对应选项为B。

A项，“对健康的潜在危害”表述不具体明确，文段已说明这种危害是对视力的损伤，且是问题的表述，对策更重要，排除；

C项，“补充实验数据”表述不明确，补充实验数据的目的即是更新标准，排除；

D项，文段意在强调“标准”不合理，故对策主体错误，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《LED蓝光溢出危害不容忽视》

2、传统戏曲具有悠久的发展历史，并以其独特的表演风格和大众审美取向，在很长一段时期都有着深厚的群众基础。随着社会的快速发展，人们的娱乐方式发生了较大变化，在多元文化形态的冲击下，传统戏曲自身存在的不足也被放大，致使观众群不断减少，剧目创作逐渐萎缩，优秀演员也逐渐流失，传统戏曲受到极大冲击，一度生存艰难，尽管近些年来在政府和社会各界的帮助与扶持下，传统戏曲艺术的生存状况有所好转，但仍旧比较弱势。

这段文字意在说明：

- A. 传统戏曲面临的生存困境
- B. 传统戏曲发展的制约因素
- C. 传承传统戏曲的现实意义
- D. 传统戏曲生存状况的好转

《正确答案》

A

《专家解析》

文段首先提出传统戏曲的话题，指出其具有深厚的群众基础，接着指出在多元文化形态的冲击下，传统戏曲自身存在的不足也被放大，一度生存艰难，后文指出传统戏曲的生存状况有所好转，最后通过转折关联词“但”强调传统戏曲依旧处于弱势，故文段重在强调传统戏曲面临的生存困境，对应A项。

B项，“发展的制约因素”对应转折之前的内容，非重点，排除；

C项，“传承传统戏曲的现实意义”文段并未提及，无中生有；且“现实意义”表述偏积极，与文段感情倾向不符，排除；

D项，“生存状况的好转”对应文段转折之前的内容，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】中国艺术报《新时代地方戏曲的文旅融合发展之路》

3、我们几十年来的传统科普概念将科学弄成了一个怪物——它被尊奉为一个全知全能的神，造成了一种“科学高高在上、公众嗷嗷待哺”的单向灌输的图景。时至今日，以这样的传统概念写就的科普作品，根本吸引不了孩子，而这又与科普作者队伍老龄化密切相关。新生代的加入，有助于科学传播重现活力。

本段文字意在（ ）。

- A. 分析科普作品现在已经无法吸引孩子的原因
- B. 强调新生代作家在推动现代科学传播中的重要作用
- C. 说明传统科普概念现在已不合时宜
- D. 强调要加快推动新生代科普作家的发展

《正确答案》

D

《专家解析》

文段前两句阐述了传统科普概念对科学传播产生的不利作用及其原因，最后一句提出了解决思路，新生代的加入，有助于科学传播重现活力。即文段意在强调要加快推动新生代科普作家的发展。因此D项正确。

4、灭绝是一个_____的词。没有人知道，地球上最后一尾长江白鲟怎样度过了_____的一生。尽管希望_____，研究者仍然希望，在长江某些水域之下，在某些未曾探测到的暗礁背后，还有几尾残存的白鲟个体。

- A. 凝重，孤独，渺茫
- B. 沉重，孤独，渺茫
- C. 沉重，孤苦，迷茫
- D. 凝重，孤苦，迷茫

《正确答案》

B

《专家解析》

第一空，修饰“词”，B、C两项的“沉重”指分量重、程度深、（心情）忧郁，“沉重的词”为常见搭配，用于此处可体现“灭绝”一词对于人民内心上的激烈冲击，保留；A、D两项的“凝重”指端庄、庄重、浑厚，多搭配“表情、神态、声音”等，与“词”搭配不当，排除。

第二空，搭配“一生”，且对应前文“最后一尾”，B项“孤独”指孤单，独自一个，C项“孤苦”指孤单困苦，均搭配恰当，保留。

第三空，搭配“希望”，B项“渺茫”指因没有把握而难以预期，“希望渺茫”为固定搭配，当选；C项“迷茫”指神情迷离恍惚，多搭配“神色、神情”等，与“希望”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《长江白鲟的挽歌》

5、①随着中国发展进入新时代，我们不应再以高速公路的运营里程长短等数量指标为标杆，而应更注重高速公路的管理服务水平、运营效率和智能化程度等质量指标

②可以预见，如果实现这一目标，并善用由此产生的海量汽车与公路流量大数据，必将产生巨大的新产业机遇与发展动能

③取消高速公路省界收费站，不仅需要“大破”，还需要“大立”

④放眼世界，高速公路无人化、智能化是发展趋势

⑤让高速公路人工收费转变为无人收费的便利化措施，成为中国汽车物联网和下一代智能高速公路走入应用场景的突破口

⑥应以取消省际收费站为突破口, 加快ETC乃至汽车智能感应系统普及化, 加快对所有已建高速公路和新建高速公路的信息化和智能化升级

将以上6个句子重新排列, 语序正确的是:

- A. ④①③②⑤⑥
- B. ③④①⑥⑤②
- C. ①⑥③④②⑤
- D. ⑤⑥③②①④

《正确答案》

B

《专家解析》

首句不易判断, 寻找其他解题线索。观察发现, ②句提到“这一目标”, 且②句指出“产生海量大数据和新产业机遇”, 根据指代关系可知前面应该是跟智能化有关的目标, ③句介绍“取消收费站”, 与“智能化”无关, 与②句衔接不当, 故排除A、D项; ④句介绍了“智能化是发展趋势”, 也并非目标, 排除C项; 而⑤句“让高速公路人工收费转变……突破口”是智能高速公路有关的目标, 衔接恰当, 锁定答案为B项。

验证B项, 先指出取消高速公路省界收费站需要大破大立, 后文介绍该做法的原因, 并指出具体的措施, 尾句进行总结, 指出实现智能化公路目标的意义, 符合逻辑, 当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《撤除“拦路虎”释放新动能》

6、根据智利的法律, 所有新房屋的建造都必须按照严格的建筑程序和监督流程进行, 建筑物在开建之前_____地必须由专业机构负责设计。因为对房屋防震的要求极高, 所以智利人在建筑的每一个环节上都_____, 不敢有丝毫的_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是 ()。

- A. 理所当然 精益求精 松懈
- B. 无一例外 按部就班 懈怠
- C. 一视同仁 精雕细刻 马虎
- D. 毫无疑问 循规蹈矩 大意

《正确答案》

B

《专家解析》

第一空, 文中指出建筑物按照严格的建筑程序和监督流程进行, 用“无一例外”合适, 指在给定的条件范围内, 所有主体均无条件地必须要接受的事实或状态; 第二空, “按部就班”指做事按照一定的步骤、顺序进行, 符合句中“严格的建筑程序和监督流程进行”; 第三空, 强调建筑的认真, 细致用心, 不敢有丝毫的“懈怠”即不松散怠慢。与“严格”、“要求极高”相对应。因此B项正确。

7、北京大学副校长、北大中国经济研究中心副主任海闻教授表示, 在医改领域, 政府要尊重市场, 不能通过行政手段_____药价, 但可通过对收入较低者实行救济。

填入横线处最恰当的一项是 ()。

- A. 调试
- B. 抑制
- C. 干涉
- D. 干预

《正确答案》

D

《专家解析》

A项错误, “调试”与价格搭配不当; B项错误, 价格情况复杂, 不一定全部要“抑制”; C项错误, “干涉”含有贬义, 不能用来修饰“政府”。D项正确, 药价一般是市场调节的, 行政手段参与进去, 应选“干预”。

8、阿宝十岁, 邻居蓓蒂六岁。两个人从假三层爬上屋顶, 瓦片温热, 眼里是半个卢湾区, 前面香山路, 东面复兴公园, 东面偏北, 看见祖父独栋幢洋房一角, 西面后方, 皋兰路尼古拉斯东正教堂, 三十年代俄侨建立, 据说是纪念苏维埃处决的沙皇, 尼古拉二世, 打雷闪电阶段, 阴森可惧, 太阳底下, 比较养眼。

根据这段文字, 能够确定的历史事实是哪一项?

- A. 尼古拉斯东正教堂坐落在西面后方一角

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/508040040130006065>